

MASKA



HISTORIE KARNEVALU

Benátské masky. Charakteristický a nepostradatelný atribut místního Karnevalu, který každoročně přivábí tisíce turistů. Jsou nápadité, oslnivé a rozpoznávané po celém světě. Taktéž se staly mou inspirací při tvorbě produktu, jenž má být vytvořen technikou vakuového tvarování.

K jejich rozkvětu došlo až v průběhu kulturního a náboženského útlaku ve středověké Itálii. Lidé vycházeli v barevných maskách, když se chtěli vyhnout dotěrným pohledům sousedů.

Od roku 1100 bylo nošení masky zakázáno. Později církev povolila vycházet v převleku po dobu dvou měsíců mezi Vánoce a začátkem půstu. Z tohoto období se nakonec vyvinul Karneval, jehož obliba v době Osvícení značně upadla. Oficiálně byl znovuspuštěn v roce 1979.

BENÁTSKÉ MASKY DNES

Oslavy Karnevalu zároveň zdokonalily samotné umění výroby masek. Forma se tradičně vyřezává z hlíny, na ní se nanese papírová drť složená z papíru a lepidla. Po zaschnutí umělec masku nabarví a odzobí ji látkou, stužkami, exotickým peřím, umělou kožešinou, bižuterií, kůží a třpytky.

Masky se na základě specifických rysů řadí do různých skupin. Bauta zakrývá celý obličej, je hojně pozlacená a má předsazenou bradu, která vyvažuje absenci pusy. Poloviční maska se zlato-stříbrnými pruhy a zdobenými očními oblouky se nazývá Columbino. Ačkoliv se benátské masky v současnosti rozšířily i do halloweenských bálů a amerických slavností, přesto navždy ponесou stopy své bohaté italské historie.

VLASTNÍ MASKA

Prvním krokem k výrobě masky bylo vytvoření formy, jež bylo nejjednodušší získat odlitím vlastního obličeje ze sádry. Když po několika dnech odlitek dostatečně vyschl, přišlo na řadu odlévání pozitivního tvaru, který následně ještě potřeboval povrchově opracovat, čili obrousit, případně zatmelit veškeré nedokonalosti, které byly nežádoucí.

Samotné vakuování proběhlo úspěšně, výsledek vytvarovaný z HPS desky jsem ořezal, opatrně vyřízl otvory na místě očí a nosu a masku poté nastříkal zlatým lakem, abych se barevně přiblížil benátským maskám, které mi po celou dobu práce stály vzorem.



INSPIRACE: BENÁTSKÉ MASKY



PŘÍPRAVA NA ODLÉVÁNÍ



ODLÉVÁNÍ OBLIČEJE



FORMA PRO VAKUOVÁNÍ



VÝSLEDNÁ MASKA